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Основною причиною забруднення поверхневих вод є скиди стічних вод міських 

комунальних підприємств. Переважна більшість існуючих міських очисних споруд 

використовує два ступеня очищення, які не забезпечують у достатній мірі видалення 

сполук нітрогену, фосфору, важких металів і стійких органічних забруднювачів. 

Ситуація у сфері очищення міських стічних вод потребує детального аналізу кожного 

підприємства з метою оцінки ефективності очищення стічних вод від забруднюючих 

речовин та необхідності впровадження додаткових методів очищення. 
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The main cause of surface water pollution is wastewater discharges from municipal 

utilities. The vast majority of existing municipal wastewater treatment facilities use two stages 

of treatment, which do not sufficiently remove nitrogen, phosphorus, heavy metals, and 

persistent organic pollutants. The situation in the field of urban wastewater treatment requires a 

detailed analysis of each enterprise in order to assess the effectiveness of wastewater treatment 

from pollutants and the need to introduce additional treatment methods. 
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Стан якості поверхневих вод, які є джерелом питної води для 80 

відсотків населення України, є незадовільним [1]. Більшість басейнів річок 

згідно з гігієнічною класифікацією водних об’єктів за ступенем забруднення 

можна віднести до забруднених та дуже забруднених, які не відповідають 

вимогам санітарного законодавства на джерела питного водопостачання [2]. 

Щороку із зворотними водами до водних об’єктів скидається близько 

2 млн. тонн забруднюючих речовин. За даними державного моніторингу вод, 

фіксуються високі концентрації органічних сполук, сполук нітрогену та 

фосфору, фенолів, нафтопродуктів, важких металів. Найвищий їх вміст 

спостерігається нижче випусків стічних вод великих міст. Усі зазначені 
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фактори призводять до погіршення екологічних, органолептичних та інших 

характеристик вод, утворення надмірної кількості водоростей, масштабного 

цвітіння водойм [1]. 

Основними причинами забруднення поверхневих вод є скид 

забруднених комунально-побутових і промислових стічних вод 

безпосередньо у водні об'єкти та через систему міської каналізації, а також 

надходження до водних об'єктів забруднюючих речовин у процесі 

поверхневого стоку води із забудованих територій та сільгоспугідь. За 

результатами узагальнення звітів про використання води за 2021 рік у 

галузевому розрізі найбільшими забруднювачами є секція Е (Водопостачання; 

47 каналізація, поводження з відходами) видів економічної діяльності, якими 

скинуто 381 млн. куб. м забруднених стічних вод [3]. 

З 2371 суб’єкта господарювання у сфері централізованого 

водопостачання та/або централізованого водовідведення 1185 (50 відсотків) 

суб’єктів провадять діяльність з централізованого водопостачання та/або 

водовідведення, з яких лише близько 1 тис. (84 відсотки) суб’єктів мають 

міські очисні споруди та лише половина з яких здійснює належну біологічну 

очистку, а решта скидає міські стічні води без будь-якого очищення [1]. 

Переважна більшість існуючих міських очисних споруд мають два 

ступеня очищення та характеризуються незадовільною ефективністю 

виключення сполук нітрогену, фосфору, важких металів і стійких 

органічних забруднювачів, а також потребують збільшення очисних 

потужностей та поліпшення ефективності процесу очищення шляхом повної 

реконструкції або ремонту [1]. За необхідності для очищення стічних вод від 

забруднюючих іонів потрібно використовувати різні види сорбентів, у тому 

числі природні силікатні мінерали та їх модифіковані форми, а також 

біосорбенти на основі відходів [4]. 

Ситуація у сфері очищення міських стічних вод потребує детального 

аналізу кожного підприємств з метою оцінки ефективності очищення від 

забруднюючих речовин. 

Для дослідження вибрали одне з найбільших підприємств з 

централізованого водовідведення на території Львівської області – 

комунальне підприємство «Дрогобичводоканал», яке здійснює скид зворотніх 

воду річку Тисмениця.  

Мета дослідження полягала в аналізі ефективності очищення стічних 

вод та оцінці впливу скидів комунального підприємства 

«Дрогобичводоканал» на якість поверхневих вод річки Тисмениця. 

Матеріалом для дослідження були результати виробничого контролю 

стічних і зворотніх вод підприємства та поверхневих вод річки. 

Очищення стічних вод на комунальному підприємстві 

«Дрогобичводоканал» здійснюється двома методами: фізичним і біологічним.  
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Встановлено, що очисні споруди комунального підприємства 

забезпечують високу ефективність очищення стічних від СПАР, заліза, 

органічних забруднювачів та зважених частинок. 

Зворотна вода від очисних споруд комунального підприємства має 

стабільні фізико-хімічні показниками протягом року, які не перевищують 

встановлені нормативи ГДС, окрім нітратів.  

Ситуація з підвищеним вмістом нітритів у зворотних водах вказує на 

необхідність впровадження додаткового третього ступеня очищення, а саме 

науково-обґрунтованих технологій з відповідного біологічного та хімічного 

вилучення сполук нітрогену. 

Якість води в річці Тисмениця в межах 500 м і більше від скиду зворотних 

вод комунального підприємства «Дрогобичводоканал» має перевищення ГДК 

для БСК5, завислих частинок, азоту амонійного. Причиною такої ситуації 

можуть бути несанкціоновані скиди, а тому, необхідно провести більш 

детальний контроль Державною екологічною інспекцією у Львівській області. 

Отже, покращення ситуації у сфері очищення міських стічних вод 

можна досягти завдяки комплексному підходу, який полягає в реконструкції 

існуючих та будівництва нових очисних споруд, удосконаленні методів 

очищення стічних вод, і посиленні відповідальності за порушення вимог 

законодавства про охорону навколишнього природного середовища. 
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